

Кафедра архитектуры гражданских и промышленных зданий — одна из старейших в институте. В канун знаменательной даты — 40-летия Великого Октября — хочется оглянуться назад и посмотреть, что сделано за время существования кафедры, то есть более чем за четверть века.

Кафедра проделала большую работу по подготовке высококвалифицированных инженеров-строителей, воспитала около двух десятков научных и педагогических работников, впоследствии ставших доцентами, профессорами, научными сотрудниками и руководителями крупных научно-исследовательских учреждений. Среди них Л. Л. Дашкевич — профессор, доктор технических наук, Б. М. Сколов — зам. директора одного из институтов Академии строительства и архитектуры, В. П. Шевченко — зав. кафедрой Харьковского инженерно-строительного института и другие.

Кафедрой разработаны научно-методические принципы преподавания архитектуры в строительных высших учебных заведениях, завоевавшие к настоящему времени широкое признание; подготовлен и издан ряд учебников, учебных пособий; выполнен ряд серьезных научно-исследовательских работ. Коллектив кафедры большой и дружный, состоит из крупных специалистов в области строительства и архитектуры, из старейших сотрудников, работающих на кафедре со дня ее основания. Среди них немало воспитанников института.

Пройденный кафедрой путь будет отражен в специальном бюллетене-стенде, который мы готовим к 40-летию Октября.

Сделано много, но предстоит сделать еще больше! Перед советскими строителями в настоящее время открыты широчайшие горизонты для творческой работы. Строить надо быстро, дешево и красиво. Надо неуклонно совершенствовать строительную технику, развивать науку. Нужны новые, более многочисленные и еще более квалифицированные кадры инженеров, в совершенстве владеющие современной техникой и способные поднять строительство на еще более высокий уровень.

Эти задачи требуют от коллектива кафедры настоящего напряженного труда, направленного на дальнейшее совершенствование учебного процесса.

В эти дни, когда советские люди готовятся к встрече 40-й годовщины Октября, сотрудники кафедры с особым воодушевлением работают над составлением новых учебников и учебных пособий, новых методических материалов и заданий, отвечающих возросшим требованиям, предъявленным к подготовке специалистов-строителей.

Коллектив кафедры готовится отметить знаменательную дату усиленной научной и педагогической работой на благо нашей социалистической Родины.

В. ПРЕДЧЕНСКИЙ,
зав. кафедрой архитектуры, и. о. профессора.

ДЕЛА УЧЕБНЫЕ...

Как и прежде, первое сентября одарило нас новым пополнением: более шестисот молодых людей назвали себя студентами МИСИ.

В физической лаборатории и на лекции по начертательной геометрии, в геодезической кабинете и за чертежными досками — повсюду видны сосредоточенные лица первокурсников.

— В этом году они особенно радуют нас, — говорит профессор В. П. Введенский, — меньше легкомыслия, суеты, шума. По-моему, это объясняется присутствием студентов-производственников: два — три солидных человека в группе облагораживают ее лицо, приводят в равновесие горячий пыл молодых товарищей. Правда, прошло всего четыре недели, сдача заданий только началась, а поэтому о многом судить рановато.

Все же кое-что можно сказать и сейчас. На лекции по истории КПСС студентку С. Успенскую можно было застать погруженной в глубокое изучение слесарного дела. Рядом студент А. Пашинцев с озабоченным видом занимался оформлением лабораторной работы по физике.

В 15-й аудитории клуба на занятиях по черчению нас удмила дарившая здесь домашняя обстановка: миловидная девушка щелкала орехи и грациозным

и даже в отношении к звонкам на занятия.

При этом приветливое преподавательское «Здравствуйте, товарищи» тонет в шуме разговоров.

Впрочем, не всегда приветствие лектора столь односложно.

— Если вы не прекратите смех, то... (смех заглушает конец фразы). Меня крайне возмущает ваше поведение, особенно жалкое поведение двоечников. Ведь по три раза приходится сдавать! Отчислять вас надо! — таким оказалось вступление В. В. Зорина к лекции по математике на II курсе Мех. и ГСХ.

В каждой из пяти групп этого потока оказалось по 5—6 отсутствующих. И это после выговора 15 студентам первой группы ГСХ за пропуск занятий!

Разумеется, учебный год только начался, прогнозы на будущее неопределенны, но, как говорится, каково начало — таков и конец. Об этом советуем поразмыслить всем, кто еще не начал серьезно заниматься.

Б. ШАТОВА.

На снимке: занятия по рисованию. Преподаватель Ю. А. Барышев (слева) проверяет работу студента группы ГСХ-1 В. Твердугина.



рейшины встретила нас 16-я аудитория. А лаборантка С. В. Киселева, показывая студенческие билеты, сообщила, что уже две «студенческие души» заложены под чертёжные части.

Второкурсники, по общему мнению преподавателей, отличаются «умеренностью» и в поведении лекций, и в выполнении заданий, и в сдаче задолженностей.

ЗА СТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекция Московского ордена Трудового Красного Знамени инженерно-строительного института им. В. В. Куйбышева

№ 28 (89)
Год издания 3-й

Понедельник,
30 сентября 1957 года

Цена 20 коп.



Штурмовые дни

К КОНЦУ августа, когда скопились основные массы хлеба, на току первого участка скопилось огромное количество зерна из нескольких бригад. Вскоре оно начало гнить. В эти дни только и говорили о том, что нужно любыми средствами спасти зерно. На ток собрали всех,

кого можно, и ребята наши работали с восьми часов утра до девяти вечера с полтора часовым перерывом. Приятно было слышать, как студенты, сильно уставшие, озабоченно говорили: «Положение тяжелое, нужно спасти хлеб во что бы то ни стало!..»

Студенты хорошо это понимали, может быть, даже лучше некоторых совхозных руководителей. И работали они просто здорово! Оказалось всего лишь трое-четверо малодушных, портивших настроение всем. К 5 сентября положение на току выровнялось, хлеб удалось вывезти.

В бригадах наши ребята работали штурмально от зари до зари. За редким исключением, все комбайнеры отсыпались от них очень хорошо. На сенокосе замечательно трудились девушки с факультета СТ, а на силосовании — ребята с ПГС.

Бригада студентов-строителей соорудила на центральной усадьбе жилой дом. Кроме того, заложены еще три фундамента жилых домов. Это очень важное дело, так как зимой в совхозе ждут большую партию новоселов.

Правда, строителей приходилось то и дело отрывать в связи с объявлением «авралов». В первых числах сентября их пришло срочное «бросить» на ток 13-й бригады, где начал гореть почти метровый слой проса. Дело дошло уже до того, что по этому зерну было горячо ходить босиком.

Двадцать пять наших ребят работали, не разгибая спины, выносили на погрузку машин даже ночью. Но и при таком напряжении они не могли спасти положения. Пришлось послать на помощь всю нашу бригаду строителей и двадцать пять человек из авиационного техникума. Работу организовали в две смены. После напряженной па-

В пятницу утром возвратился из Чкаловской области первый отряд студентов-целинников МИСИ. Радостной была встреча на Казанском вокзале. Мы публикуем рассказ начальника штаба отряда, секретаря бюро ВЛКСМ гидротехнического факультета Станислава Янушевского о том, как замечательно проявили себя наши комсомольцы в трудные дни битвы за хлеб.

тидневной борьбы зерно удалось спасти.

Эти дни напоминали тяжелый бой, и ребята выдержали его с честью.

Строители снова вернулись к своему дому. Правда, они теперь уже не надеялись достроить его до конца. Слишком мало времени оставалось на внутреннюю штукатурку, кладку печей и застекление окон. Но все же на этом доме появилась надпись: «Построен в 1957 году студентами Московского инженерно-строительного института имени В. В. Куйбышева».

Вот коротко о том, как мы работали. Как мы жили, вы, вероятно, уже знаете из рассказа Александра Даниловича Педосова, побывавшего у нас летом (репортаж А. Д. Педосова опубликован в 24-м номере газеты «За строительные кадры» — ред.). Рассказал он, наверное, и о наших поварах. Это действительно труженики, заслуживающие особой благодарности. Представьте себе московских девочек в степи, около самодельной печи, которая топится соломой или соляркой. Загорелые, закоптившиеся, всегда невыспавшиеся, они ухитрялись готовить очень вкусные обеды и ужины из довольно ограниченного ассортимента продуктов.

В первой половине октября в совхоз приехал инструктор ЦК ВЛКСМ. Он побывал в некоторых бригадах, а потом у директора состоялся совещание. Отряд МИСИ очень хвалили и даже ставили наших ребят в пример студентам других учебных заведений.

Многие МИСЦы награждены грамотами ЦК ВЛКСМ и Чкаловского обкома комсомола.

С. ЯНУШЕВСКИЙ,
начальник штаба отряда студентов-целинников.

Поздравляем студентов старших курсов с началом учебного года!

Горячий привет целинникам — победителям битвы за хлеб!

Дружба!

Недавно уехала посетившая нас в порядке обмена делегациями группа немецких студентов. Своими впечатлениями о пребывании в Москве гости перед отъездом поделились с нашим корреспондентом.

★
Дни нашего пребывания в Москве подходят к концу. Но прежде чем покинуть этот гостеприимный город, мы хотим сказать, что нам здесь понравилось.

Как будущие инженеры-строители, мы рассматривали Москву, конечно, и с профессиональной точки зрения. В этом отношении в Москве много ценного для обозрения.

По нашему мнению, современные строения Москвы вполне созвучны с ее историческими памятниками.

Одним из интереснейших моментов нашего пребывания было, без сомнения, посещение балета «Лебединое озеро».

Познакомились мы и с множеством московских музеев. Особенно приятно было поговорить с некоторыми экскурсоводами на нашем родном языке, в частности, этим поразился музей Чайковского в Клину.

Можно еще многое сказать, но главное вот что: так же как Москва из деревяного города выросла до сегодняшнего своего образа, так и Советский Союз из экономически отсталой страны развился в современное индустриальное государство.

Этого нельзя не видеть. Мы хотели бы поблагодарить наших хозяев за поистине сердечный прием.

Этот первый обмен делегациями должен стать началом совместной товарищеской работы наших институтов. Это полезно для науки, так как приводит людей к обоюдному пониманию и дружбе.

Профессор БЕРГЕР,
студенты **Гарри НИРОВИШ,**
Ханц ТОМАС и др.

(Перевод с немецкого).

НА СНИМКЕ (слева направо): немецкие студенты **Х. ТОМАС,** **Г. НИРОВИШ** и профессор **БЕРГЕР** рассматривают подарок студентов МИСИ.

Фото М. ЛЯХОВСКОГО.

На стройках

Пленум МГК ВЛКСМ подвел итоги работы студентов на стройках столицы. Было отмечено, что студенты оказали существенную помощь московским строителям. Это позволило раньше намеченных сроков ввести в строй целый ряд объектов.

Комсомольские организации институтов, наиболее активно принимавшие участие в этом важном деле, были награждены Почетными грамотами. Переходящее знамя МГК ВЛКСМ завоевали комсомольцы Инженерно-экономического института. Наш институт занял второе место и награжден грамотой городского комитета комсомола.

В течение июля и августа 934 студента МИСИ работали в Юго-западном районе, на строительстве коллектора на Курской железной дороге, на «Хомьяковских» карьерах под Тулой и в других местах.

За два месяца упорной работы было выработано свыше 180000 человеко-часов — это больше, чем выработали студенты других московских вузов. Отношение числа работающих к общему числу студентов не позволило нам завоевать переходящее знамя, но надо надеяться, что своей работой на стройках района в течение этого семестра комсомольцы института добьются этой большой чести.

